

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 „  
Negyedévre . . . . . 3 „ —  
egy hétra . . . . . 1 „ 80

Egyes szám . . . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-  
g és 48-as párt támogatásával  
a „SZÉKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét,  
érintő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

## Világosságot nekik.

(drej.) Alig van ma Magyarországon ember, ki politikával ne foglalkozna. A napi munkától menekülve, méhon veszi kezébe a politikai organumokat s kibámozni igyekszik belőle hazája boldogabb jövőjét. Ha sétájára indul az ember, gondolataiban ezzel foglalkozik. Szorakozásában ha összetárlakozik kettő-három, már a tizedik szónál a politikai viszonyokról beszélnek. Sokszor heves szitkozások folynak, ha elentétes nézetűek, talán mondhatnánk érdekűek, — találkozáskor össze, más-kor meg komoly megbeszélések történnek s látszik az arcokon a féltő aggodalom, visszatárlakozódik a szemekből az elszánt akarat, a „nem engedünk” jelszó.

Ez a képe a társadalomnak itt lent. De nem más ott fent sem Budapesten, hol a nemzet akaratának, gondolkodásának, ohajának s aspirációjának letéteményezői munkálkodnak hazánk jövő boldogságán, a nemzeti vágyak teljesedésén. S még így lázban ég a nemzet, míg napról-napra kevesebb a nemzet, — mondjuk így: a nép — körében azoknak a tévelygőknek száma, kiknek elméje még nem világosodott meg, szíve még nem elég magyar, kik még nem tudták az egyéni érdekeik fölé emelni hazájuk boldogságát, addig azt látjuk, hogy még mindig tartja magát egy csoport, mely szembe találja magát nemzete akaratával, a magyar haza tradíciójával és szembe találja magát saját énjével is s végül ha megkérdőnk küldőik igaz akaratát, azzal is szembe találják magukat. Még létezik egy csoport, mely átokként ül hazánkon, melynek egy gondolata sem magyar s a melynek feje, összetartója gróf Tisza István.

Önkéntlenül jó ajkunkra ez a szó: hát összeegyeztethető-e az általános emberi, a természeti törvényekkel az, hogy egy ily politikai szörny-csoport lidérenyomása alatt álljon egy egész

nemzet? Honnan, miből származtatja életgyökereit? Miért nem szűnik meg létezni?

A felelet rá: Az emberi törvényeknek legnagyobb megsértése a szabadelvűpárt ezidőszerű létezése. A választásokat megelőzőleg még lehetett volna argumentumokat felhozni életjogosultsága felett, de mióta a nemzet itéletével áll szemben a saját erkölcsi értékének — ha ugyan volna — követelménye a megsemmisülés, vagy legalább is a nemzet akaratával való egyetértés.

Hogy honnan származnak életgyökerei? Bécsből és saját önérdékét hajszoló egyéniségükből. — S ezzel, azosztrák politika által alkotott szörny csoporttal kell küzdeni egy egész nemzetnek. E miatt van izgatottságban egy egész ország, pedig csak lekiismeretükre kellene hallgatniok. Ha elhagynák hazafiataln pozíciójukat s csatlakoznának azoknak a táborához, kik méltán vallják magukat magyaroknak, megszűnne a válság, eldőlné a kocka, mert akkor Bécsnek semmi támpontja nem tenne. Vagy jönne az utolsó ráció.

A nemsokára eljövő Szent Lélek világosítsa meg agyukat.

## Tisza ur — nagy ur!

(A helyi rendőrség és tanács ügybuzgalma.)

Egy esetről szólunk alább, melyet nem azért említünk fel és hozunk nyilvánosságra, mintba abban csak az elaki jog volna megsértve, hanem különösen azért, mert ez méltó morális világításba helyezi a Magyarországon ma is érvényes rendszert és pedig úgy az alsóbb hatóságoknál, mint a legfelsőbbeknél is.

Arról van ugyanis szó, hogy akkor, a midőn Magyarország akkori minisztereinek, ki azonban még ma is a nemzet nyakán ül, gróf Tisza István és dícső kísérete városunkat látogatásával megtisztelte s felzavarta a város nyugalmát, midőn a neves minisztereinköt „az én városom” ba hozták, dacára, hogy a város polgársága a

passiv magatartást mondta ki, mégis voltak egyesek, kik felháborodásukban egy-egy „abcug”-ot megoresztettek.

Ezeket a polgárokat a rendőrök jobb ügyhöz méltó buzgósággal jelentették fel a városi rendőrségnek, hol aztán pusztán az illető rendőr vallomása alapján az eljáró rendőrfogalmazó ur fejéknél 200 K. pénz büntetéssel sújtotta, mely be nem fizetés esetén elzárásra átváltoztatható. Tehát a rendőrfogalmazó becsületes polgáremberekre a maximális büntetést mérte. Azt, melyet csak notorius csavargókra, többszörösen kvalifikált csirkefogókra szoktak kimérni.

A „delikvensék” természetesen az első fokban hozott határozatot megfélebbezték, a nemes tanács azonban felfogva horderejét azon körülménynek, hogy a nagy minisztereink előtt nem lehetett rendes dolog a tetszés nyilvánításnak ezen nemes hogy azért „méltó” büntetésben kell részesíteni ezen merész halandókat, az első fokban hozott határozatot jóvá hagyta.

A „delikvensék” érezték a meg nem érdemelt büntetés súlyát, de biztak Magyarország legfelsőbb közigazgatási szervének méltányosságában s tovább apelláltak. Megfélebbezték a másodfokban hozott határozatot is az illetékes harmadfoku hatósághoz, a belügyminiszteriumhoz.

Most természetesen mindenki azt gondolja, hogy nő most már meg fog változtatni a helyi hatóságok határozata s legalább is le fogják szállítani a büntetést az ilyen kihágásokra mérni szokott 10—15 k-ra, hiszen a belügyminiszter éppen gróf Tisza István.

Nem. A belügyminiszter jóvá hagyta a helyi hatóságok nagy szigorúsággal s még nagyobb „lekiismeretességgel” meghozott határozatát s most 200 koronákat fizetnek ezen polgár emberek azért, hogy Tisza grófnak, kit hazafiságban jóval felülmulnak, itt léte alkalmával egy két abcugot kiáltottak.

No de: Tempora mutantur.

(ej.)

## A székelyek Erdélybe való letelepülése.

II.

A későbbi székelyek közül Marosszék volt tehát az erdélyi székelyek első telepe. Ide gyűltek ők, de nem éppen egy helyről, hanem, mint a hajduság, a XVII. század elején, sok felől vetődött egybe, éppen úgy a székelyek is különböző helyekről költöztek oda.

## Tavaszi és nyári újdonságok

női díszített és díszítetlen kalapok, ruhakelmék, bluz selymek, delain, battizt, etamien stb.  
különlegességek nagy választékban kaphatók

**BOCSÁNCZY MÁRTONNÁL** (Papp palota) (67.)

II. Gzécse és vezérei ismét sokat jártak keresztül a Kárpáton Oroszországba. Volt tehát alkalmuk a székelyeknek, hogy a királynak szolgálatot tegyenek. De II. Gzécse idejébe esik a Nagy-Küküllő völgyének, továbbá a Küküllő és az Olt közt elterülő jelentékeny földnek elfoglalása is. A Királyhágón innen nagyon elszaporodott, de még az erdők irtásával foglalkozásukban gátolt székelyek joggal kérhettek új földeket. Meg is kapták a Kéz nevű pataktól a Hargitáig terjedő s még a XIV. században is Erdőhátnak nevezett területet, a Nagy-Küküllő és Homoród felső völgyeit.

Ismét eltelt egy félszázad s a szaporodó népek és bevándorlók új területet kívántak. 1210 körül elfoglalta a magyar király az Olt felső völgyet, vagyis a mai Barcaságot és Háromszékot is. Ezek közül Háromszék ma is hazánk legerdősőbb megyéje. Önként kínálkozott tehát az alkalom, hogy a király e területet a székelyeknek adja s így abból magának jövedelmet teremtsen.

Megtörtént tehát 1210 után, illetőleg 1213 után a harmadik telepítés.

Nyilvánvaló, hogy Háromszék területe tele van szláv eredetű helységnevekkel s hozzátehetjük még, hogy tele van irtó dűlőnevekkel is (Piliske, Csemernye). Hogyan és mikor keletkeztek e szláv helynevek? Mivel a Barcaság 1210-ig lakatlanul állott a pogány kunok folytonos betörései miatt, meg inkább üres föld volt Háromszéknek a kunokhoz még közelebb eső területe. 1210-ig tehát nem keletkezhetek. Ha a székely magyarok 1210 után rögtön megülik e földet, nem keletkezhetek volna, mert a székelymagyarok elsősorú révén magyar helyneveket adtak volna és szó sem lehet róla, hogy egy magyar helységnevet utólag nekik érthetetlen szláv helységnevért elcseréltek volna.

Mindezen jelek szerint a székelymagyarok inkább a tatárjárás után száltak át Háromszék területére. Az 1210-41. években azonban már egyes bolgár és orosz pásztorok felkeresték e területet s ott egyes pontokat elneveztek. Ezeket aztán a később nagy számmal betelepülő székelymagyarok éppen úgy átvettek, mint a dunamenti magyarok Komárom, Esztergom, Visegrád stb. szláv helyneveket.

Ez aztán megmagyarázná azt is, hogy a Maros és Küküllő völgyeiben letelepedett székelység területének már a tatárjárás előtt 1235-ben meg volt hivatalos neve (Telegdi: telegdi lőesperesség, telegdi megye) ellenben az Árapa akon túl s a Feketehegy völgyében lakó székelyekről az egész Árpádkorban semmi emlékezet.

E három, különböző időben, különböző helyekről történt település emléket tartotta fenn az, hogy a székelyeket még a XIV. században is „háromnemzetű székelyeknek” nevezik. Nem vonatkozhatnak e megkülönböztetés az ő hadi felosztásukra (gyalog, ló és primor osztályra), mert hiszen a XIV. században a székelyek mind gyalog szolgáltak s csak a hadnagyok (primipilusnak) volt szüksége lóra, hogy elszéledt embereit szükség esetén gyorsan össze-

gyűjtse. Azonkívül a genus szó soha sem jelent foglalkozást vagy katonai osztályt, hanem csakis vérségi összeköttetést. Így tehát a három nemzetiség úgy értelmezhető legkönnyebben, ha az alatt a marosszéki, udvarhelyszéki és háromszéki, különböző időben telepedett, különböző nemzetekkel kevert, de túlnyomó részben kezdetül fogva magyar székelyeket értjük.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. május 4

### Szomorú dal.

Kis madárka zöld bokorból  
Nem zengi már bus dalát,  
Hallgatom a szálló darvak  
Elháló bucsu szavát.

Hervad már a kert virág is,  
Hull a fának is levele,  
Minden hulló lombtól kérdem:  
„Mondd, még sokáig élek-e?”

Oly szomorú e hervadás  
Ugy fáj e pusztulás nekem  
Hervadás az én életem is  
Mert tudom mi az — „szerelem!”

Veres Lajos.

— **Értesítés.** A marosvásárhelyi Székely társaság 1905. május hó 9-én, kedden este fél 8 órakor, a László György vendéglőjében összejövetelt tart. Tárgyak: 1. A tárgyalás megnyitása. (Dr. Kömőcsy József, elnök.) 2. Napló olvasás és az előző évi előterjesztései. (Szentgyörgyi Dénes m. titkár.) 3. Jelentés az 1904. évi működéséről. (Máthe József titkár.) 4. Jelentés a téli ingyenes felolvasásról (Szentgyörgyi Dénes r. b. titkár.) 5. Előterjesztés a pénztárról (Melcer Mór tag.) 6. Tiszteletbeli tagválasztás. 7. Tagfőivétel. 8. Általános tisztújítás. (Elnök: 3 évre, többiek 1 évre) 9. Indítványok.

— **Névmagyarosítás.** Schreier Vilmos, a városi jövedéki hivatal basáskodó főnöke nevet Sándorra változtatta. Jó volna, ha a polgársággal szemben viselkedését is magyarra változtatná.

— **Május.** Az illatos, csalogány dalos május hívogajja, csábítgatja a városi poros levegőből az embereket a mezőre s ha az ember egy setára indul, hol itt, hol ott lát egy-egy hangos, vidám társaságot. A tegnapi este volt a mező jövedéki társaságokkal s igazán élvezet volt nézni, hogy mennyire örvend a városi ember a zöldnek. A jó öreg maros szt.-annai oldalán elterülő árnyas fűzes tele volt uszonáló társaságokkal s az esti órák sütötte birta rá öket csak, hogy a csalogány daltól, az árnyas fűzestől megváljanak.

— **Temetés.** Tegnapi délután temették el Simon Károly polgártársunk feleségét. A részvét igazi megnyilatkozását mutatta az a nagy népsokaság, mely az elhunytat utolsó útjára, s a hámaradotokat

a szomorú utra elkísérte. Legyen a bánatos férjnek némi vigasza az, hogy a polgártársai közül sokan osztoznak az ő bánatában.

— **Örvedetes gazdasági jelenség.** Különösen a gyümölcs-termelőkre nézve örvedetes az a jelenség, hogy a hernyók nagyon pusztulnak. Bogubózik s azután elszárad. Ezt különösen a vidéki gazdák tapasztalták az utóbbi időben, a mi minden esetre nagy borderejű jelenség gazdasági téren, és sok helyen biztosítani fogja a jövedelmet a gyümölcs-termelés terén. Így hegeszti be maga a természet azokat a sebeket, melyeket ő maga ütött rajunk a tavalyi szárazság idején.

— **A gazdák közönség figyelmébe.** A m. kir. földművelésügyi miniszternek leiratászerint a mezői pocok (egerek) az ország területén sehol sem maradtak ugyan meg a múlt évről oly nagy számban, hogy nyári nagyobbi fellépésük várható volna, mégis kívánatos, hogy a meglevőknek nagymértű elszaporodása folytán keletkező veszedelem már most csirájában elfojtassék, annyival is inkább, mert most tekintettel a kártevők csekélyebb számára, az irtás sokkal könnyebben és kevesebb költséggel eszközölhető s így az őszi elszaporodás is könnyebben megakadályozható. Legcélszerűbb volna most ott, hol a föld ugyanis felszántatik, a szántásnál a pocokot (egereket) gondosan irtani, a fel nem szántható területeken pedig (lucernasban, lóherésben, legelőn, réten, házak körül fel nem tölthető partokon, mesgyéker) Lohenheimi fogókat alkalmazni.

— **Gátvizsgálat.** A felsőjárás szolgabírája, Körösy József a kulturmérnökséggel gátvizsgálatot tart Sáromberke, Sárpatak és Maroszentgyörgy községekben a tutajozás céljából.

— **Nagyernye vasuti megállóhely.** A marosvásárhelyi és szászrégeni vasútvonal mentén Nagyernye vasuti megállóhelyet kért az üzletvezetőségtől. Az üzletvezetőség hajandó volt megadni, arra az esetre, ha Ernye felépített az órházat. Tekintettel azonban az építés nagy költségeire, a község lemondott a megállóhely létesítéséről.

— **Halálozás.** Özv. Kovács Lajosné szül. Medgyesfalvi Rákhel folyó hó 3-án délután 5 órakor életének 83-ik, özvegsége 16-ik évében agyszélhűtés folytán elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délután 4 órakor Kossuth-Lajos utcai 94. számú háznál lesz. Beke poraira!

— **Vízbe fullt gyerek.** Borzalmos szerencsétlenségnek esett áldozatul Veress Dénes rigmányi lakos kis fia Áron. A kertben játszadozott 3 társával s míg az anya elment onnan, az alatt a kis fia, Áron belesve a kertben levő gödörbe, melyben 2 méteres víz volt, belefullt. A gyerekek a vállatánál egymásra fogták kölcsönösen, hogy beelőttek.

— **Brutális gazda.** Mátyus Sándor Bethlen Gábor-utcai lakos a tegnapi este, Focsissát, Hóca Lajost, mikor az zabot adott a lovaknak, kiudja miokból, úgy fejbe vágta egy kézi lámpással, hogy alám-

**MÁJUSI** költözködés és berendezkedésre ajánlom a most dus választékban érkezett villamos lámpáimat gyönyörű kivitelben s meglepő olcsó árban úgy szintén tüveg, porcellán, evőeszközök, tükrök, képkeretek és mosdó asztalok, a köztudomásu s már mindenki által elismert legolcsóbb árban szerezhető be

**RAJKÁ KÁROLY** üzletében.

Kossuth Lajos-utca a gyógytár mellett.  
(116.) (14-20.)

pás lívegei annyira megsértették a kocsiat, hogy be kellett szállítani az állami kórházba.

— **Eltűnt örült.** Imreh István kassai lakos és csendes örült még a múlt hó 29-én eltűnt falujából s azóta nem találják sehol. A hatóság elrendelte körözését.

— **Tűz vidéken.** Alig süt ki egy küssé a nap, már felüti fejét mindenhol a veres kakas, a mi legtöbbször gondatlanságból származik. Most is Lőrincfalván Pető Albert belsősége égett le 752 kor., értékben, mely kárt, a felesége gondatlan kenyérsütése okozta. A légegett vagyon 300 kor.-ig volt csak biztosítva.

— **Legolcsóbb és legjobb sör** a Zóna söresarnok márciusi söre, kapható a főtér 23. szám alatt, a nagymészárszék mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba. 137.

## TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

### Országgyűlés.

A ház karzatai zsufolásig megteltek közönséggel. **Az ellenzéki és a szabadelvű párti képviselők azonban nem nagyszámban vettek részt az ülésen.** Az ülésen ott voltak a kormány részéről: *Tisza, Láng és Lukács.* Részt vett *Kossuth Ferenc is.*

Justh elnök 1/4 11 órakor nyitotta meg az ülést. Felolvasták a múlt ülés jegyzőkönyvét, mely után az Elnök az egyes átiratokat és kérvényeket mutatta be. Ezután a mentelmi bizottság elnöke tette meg jelentését; majd *Montbach* szabadelvű párti képviselő jelentett be maga ellen összeférhetlenséget.

Justh elnök ezután *Bathányi Tivadarnak* adta át a szót, ki hosszabb beszédben fejtegette a feliratot, rámutatott arra, hogy a felirat szükségeségét a szabadelvű párt viselkedése tette actualissá.

S fel kellett világosítani a koronát a nemzet igaz jogairól és követeléseiről. Ajánlja a felirat elhagyását. (Hosszantartó taps.)

Nagy Ferenc szólott hozzá a felirathoz a kormánypárt részéről. Elismeri a felirat jogosságát és azt általánosságban elismeri. (Jöjjön át hozzánk! Felkiáltások balfelől.) De idézi ama pontjait, melyekkel egyet nem ért. Kifogásolja azt, hogyha a többség koalíciós kormányt akar, — miért nem fejezte ki azt nyíltan a feliratban?

Tagadja, hogy a nemzet az ellenzéknek adott volna igazat, mert a 67-es alapon állók többségben vannak most is. Azzal fejezi be beszédét, hogy a válságnak nem a szabadelvűpárt, hanem az az oka, a mi nincs benne a feliratban (?).

Elnök ezután szünetet rendelt el, mely után *Kossuth* fog beszélni. Még 2 ellenzéki és 1 szabadelvű fog ma hozzá szólni a felirathoz. Az ülés még folyik.

### A függetlenségi párt gyűlése.

Tegnap este a függ. párt nagy gyűlést tartott, melyen azonban csak 100-an vettek részt. Komjáthy hevesen kikelt többekkel együtt a felirat gyenge hangja miatt, de *Kossuth* és *Apponyi* megnyugtatták s *Apponyi* még kifejezte abbéli kívánságát is, hogy a felirati vitának nem szabad hosszúnak lennie.

### Vezérő bizottsági ülés.

Holnap, pénteken, e hó 5-én a vezérőbizottság ismét ülést tart.

### Japán-francia konfliktus.

Japán és Franciaország között a semlegesség megsértése miatt ismét konfliktus támadt.

## C S A R N O K.

### Kunyhótól palotáig.

Írta: Nemes Ödön.

#### KRISZÁN DUMITRU. 6.

Dumitru a görnyedt cigánytót tetőtől talpig mérte tekintetével, aztán indiatosan emelte fel öklét.

— Ki biza reád az én titkaimat, vén kuruzsló! Jaj neked, ha többet gonosz nyelvedre vész! Pusztulj szemeim elől...

— Előbb csak adsz egy kis pálinkára valót, — úgy hiszem megérdemlem, vagy mi?

— Igen a borsószalmát! — Veti oda az ifju, — aztán ott hagyta a zsákja mellett kuporgó cigányasszonyt.

— Már mehetsz, gyönyörű mákvirágom, — szól magában elégtelen nevetve Dotyica. Böven adtam rágsámi valót. No várj, te semmirekellő, meg egy korty pálinkára valót sem vetettél.

Aztán utána nézett. Jól megfigyelte utját, hisz Dumitrunak épen *Zsude Juon* háza előtt kellett elhaladnia. Flóra épen az utcaajtóban aldogált s fonalat eregetett. A fonás munka is, meg mulatság is. Látta a mint Dumitru kis időre megáll; figyelte gyors kémozdulatait, a miből kiokoskodta, hogy bizony Dumitrunak nincs kedve az enyelgésre.

— Ugy, ugy... Jól van Dumitru! — Beszél magában a cigánytót, amint az ifjut gyorsan tova haladni látja. Ezt akartam én.

Dan Sofront inkább megilleti az a zsindeyes ház meg a Flóra. Regyico legszebb virága. Csak fuss, fuss Dumitru, hogy a fergeteg seperjen el Onueneddál.

(Folyt. köv.)

## Nyiltér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztő.

### Válasz és utolsó szó Buştya hajos ácsmester urhoz.

Tegnap megint rám mordul ön. Nem mint egy pincsi kutya, hanem mint egy öblös torku mészáros dogg. Legyen izlése szerint. Erre a térre se követem. Kirohanásait azonban szó nélkül nem hagyhatom.

Előre bocátom, hogy ön a személyemet illető becsmerléseket nem cáfolta meg, tehát beismeri. Önre vall.

Henceg azzal, hogy nincs multja! Hát nem létezik?! Mert multja mindenkinek van. Vagy tisztességes, vagy nem. Én magamról azt irtam, hogy nekem tisztességes multam van. S ön erre azzal felel, hogy önnek nincs. Tudomásul veszem.

A jas régalmnak mondja, hogy az építő mesteri címet magának adományozta volna. Én nem mondtam, hogy magának címet adományozott, azt állítottam, hogy csakis az építőmestert illető joggal ruházta fel önmagát. Ön azt is mondja, hogy *építési vállalkozói és ácsmesteri diplomája* van. Ilyenféle kuriozitás csak önnél lehet, mert a törvény csupán *ácsmesteri bizonyítványt* ismer. S ez van önnek s e cím illeti meg önt. Használja tehát azt a törvény korlátai közt.

Nekem nem fáj, hogy velem és tölem nem bárdol le munkádjakat; örülök, hogy végre önt megismerve, vállalatáról megszabadultam. Különben e város is megfogja szabadítani önt azoktól.

Hogy fátyáztam?! Istenem, bünye ez? Bizonyára tisztességes uriemberekkel szorakoztam és soha senkinek se maradtam adósa. Vajjon ön ezt elmondhatja magáról? Hogy bérházban lakoms költözöküdtem? Igen, mert alvállalkozóimtól nem tudtam palotára valót lebárdolni.

A politika nem kenyérkeresetem, becsületem meggyőződésöm csunán. A városi vállalatokkal s az I. kerületi választásokkal kapcsolatosan elmondhatja e ön ezt magáról?

Főszólításának, hogy üzleti szabálytalanságait leleplezzem, ez uton nem teszek el get. Ekesebben beszél az a följelentés mely több aláírással a város rendőrkapitányához ma benyújtatott ön ellen. Ebben a következők állanak:

1. Jogtalanul írja ön alá a hatósággal, szemben, mint felelős szakértő az építési terveket;

2. jogtalanul tart ön kömives, asztalos, szobafestő s betonozó munkásokat, mert arra ácsmesterek kvalifikációja nincs;

3. ezen segédek, mind az iparhatóságnál be nem jelentette s adójának megállapításánál egyik kulcsot a hatóság előtt eltitkolta;

4 minden szakértelem nélkül, mint ácsmester, a többi képzett és tanult iparos rovására vállal és végez ön az építésnél előforduló minden munkát.

Ezek után, mivel illetékes hatóság előtt állanak az ön viselt dolgai s bármit is írjon ön rólam dühében, önhöz ez az utolsó szavam.

Maros-Vásárhely, 1905. május 3.

Nagy József

szobafestő és mázólo-mester.

Dr. Erőss József

## Leszállított festékárak Staibl Antal cégnél

Egyedüli bizományi raktára a „M A R X“-féle lakkoknak továbbá az „Emke“ és „Keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum“ azonnal száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A szavatolt tiszta lenolaj kencét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz fizetés mellett értendők.

## Kert nyitás.

Tisztelettel hozom a t. közönség figyelmébe, hogy

f. hó 7-én, vasárnap este a cs. és kir. 64. gyalogezred zenekara zenéje mellett

### ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOM.

A t. közönség rendelkezésére kitűnő ételek és italokról gondoskodva van, miért is minél számosabb látogatást kér

kéz szolgálattal  
Ausspitz Samu

1-3. 136. vendéglős.



## Egy betegnek való toló-szék eladó.

Értekezhetni lehet Apaffy-tér 3. szám. (131.)



## Eladó házak.

1. Maros-Vásárhelyt a Régi Kórház-utca 15 és 17 számok alatt fekvő házas telek mellék épületekkel és

2. Maros-Vásárhelyt az Ötvös József-utca 6 szám alatt fekvő házas telek mellék épületekkel együtt E L A D Ó.

Venni szándékozók kéretnek **Dabóci György** urhoz fordulni (lakása Régi Kórház utca 15 sz.), ki a feltételekre nézve szívesen ad felvilágosítást.

Levélbeli megkeresésekre **Gyöngyösi Ferenc** tulajdonos, szilágysomlyói lakos készséggel válaszol. 14-30. (114.)



## Több szabó munkás

kerestetik.

Cím: a kiadóhivatalban. (133.)

Friss töltésű elópataki, borszéki, Matild és kászoni víz

## kapható

1 literes üvegben (üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál

43-0. (36.)

A női szépség fenntartására és ápolására legjobb legkelembesebb

## SZÉPÍTŐSZER az ibolya-ereme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz. A szeplői, májfoltot, pattanásokat rövid használat után eltávolítja. ÜDITI, FÉBÉRTI, bársonysimává teszi a bőrt, igen jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.

Miután nem zsíros,

nappal is használható. Nagy tégely 80 fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan 70 fillér.

## PÜDER

(fehér-, rózsas- és krém színekben) 50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhelyt, az „ARANY SZABVAS”

című gyógyszerárban, Plebánia-templom (101.) mellett.

Mindennap friss, egész széles sertés szalonna és háj. Saját hizlatás.

## KAPHATÓ

Réthy Jánosnál

(90.) Kossuth Lajos utca

A n. é. közönség szíves figyelmébe ajánljuk fűszer és csemegeáru üzletünket.

## Mindennemű halak:

Angolna, kelettengeri hering, gyöngyhering, Bismark hering Balatoni gárda ászpikba, Balatoni fogas ászpikba, Bollian és Delikates heringek, Pisztrang és szárdinia olajban.

Valódi Ementhali és Groi, Eadeami Bécci sörjait, tejsajn sajt, Foresesati, és

## SZÉKELY TURÓ.

Prágai, Kassai és Szebeni sonka, Császár hus, Martadella és mindennemű felvágottak naponta frissen kaphatók.

Barack és málnaiz, paradicsom, francia ecetes ugorka.

Mindennemű likörök, gyógy- és aszalt borokban a legjobb minőség

## SZOLID ÁRAK

Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

## KAPHATÓ

Fontos kiszolgálásról és szolid árainkról előre is biztosítjuk és egyben kérjük a T. vevőink szíves pártfogását.

teljes tisztelettel

Lőrinc és Oláh

(100.) fűszer és csemege kereskedők.

Főtér apolló ház. Telefon 74.

Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára

TELEFON 101. SZÁM.

## ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROS-VÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szíves tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy

## KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen ujonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szíves tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izlésesen készit:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek-, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

„Székelység”

SZÉKELYTANÜGY SZÉKELY VILÁG

„Mezőségi Híradó” KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-, körjegyzői, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségrendő nyomtatványokból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.